— LE DISPOSITIF SOLIDE — RESSORT : PENDULE EDA 5
HORIZONTAL

1°) Présentation

Un solide de masse m, guidé rectilignement sur [Omn
support plan, est attaché a un ressort horizoetehidieur
k. Ce ressort, de masse supposée nulle et a spireg :
jointives, peut travailler en extension comme (mm;:]__, F compression
compression. Le ressort est attaché a un obsiaeleLf :
position d'équilibre du centre d'inertie du soled# notée ) X
O, et une de ses positions quelconques M.

repos

F=-kAA=-kxi

k>0etx<0: ﬁ’est orientée dans le sens de i

L

k>0etx>0: Fest orientée en sens inverse de i

La force de rappel exercée par le ressort sur lales

ressort- solide —kx.i

« Référentiel :
« Systéme étudié :
« Forces extérieures appliquées au systeme

ARR I

> en x(Paefficients constants et sans second membre peut
= A.aps(+9)
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» Déterminons I'expression des constantes Ap et I'aide des conditions expérime
supposons le ressort étiré au départ de I'expé&ienous avons doncat=0s, x(€

¢) Les courbes x = f(t) et v = f(1)
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> Fréquence propraNg

3°) Etude des oscillations mécaniques amorties

« Reéférentiel
« Systéme étudié :
« Forces extérieures appliquées au systeme : -
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Rg. : Pour un mouvement pseudo-périodique, @naypseudo-période T est presque egale a

la période propre of

e Pour observer degscillations libres I'une~des extfémités du systeme est fixe (caroab@ a un

pxite, il est déformé puis lache.

« Lorsque la déformation n’est pas réali iere, mais en utilisant un support effectuast de
oscillations, les oscillations ne/so i imposées par le support en mouvement : de par
d’oscillations forcées
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2°) Amplitude des oscillations forcées

a) Notion de résonance délongation

L’amplitude du résonateur dépend de la fréquenpegde a (mm)
par I'excitateur :

a (mm)
A
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L’amplitude du résonateur a la résonance d’élongati
dépend de I'amortissement des oscillations :
e Plus I'amortissement est faible, plus I'amplitude
oscillations est élevée : on parlerdsonance aigué
« Plus l'amortissement est élevé, plus I'amplit des@
oscillations est faible : on parle di&sonance flou
: Lors d’une résonance aigué, si I'amplitude de
oscillations dépasse la valeur maximale indigué
constructeur, le systéeme est détruit.

80+
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sont constitués de deux parties : unt obje
une caisse de résonance qui jouddaled

s comese oscillateurs : le sol ondulé joue le réle
I'extrémité de ressort (la suspension) mawuvais

Y commstitdes oscillateurs : le vent, les véhiculespledes
vragge résonateur : de la qualité de I'amortissemest de



